



高怀京到树林召镇调研指导工作

本报讯(记者 韩建军) 12月8日,旗委副书记、政府副旗长高怀京到树林召镇调研指导工作。旗政府办公室主任负责人陪同调研。



高怀京首先来到五段地村,详细了解了达拉特旗农业创新创业孵化园占地面积、功能分区、建设资金来源等基本概况。随后,高怀京来到位于林召镇的内蒙古世好现代农业有限公司,了解了企业农产品深加工分拣派送和种植基地种植情况,对企业的经营模式给予了肯定,希望企业能够脚踏实地谋发展,用好活我旗“黄河几字湾”农产品区域公用品牌,为推动全旗农牧业高质量发展作出积极贡献。

实地调研后,高怀京与树林召镇领导班子进行了座谈,听取了全旗镇相关工作汇报,对各项工作给予了充分肯定,并就相关工作提出要求。高怀京指出,今年以来,在旗委、政府的正确领导下,树林召镇班子团结一心,带领全旗各族干部群众努力奋进、改革创新,齐心协力谋发展、一心一意抓落实,做了大量卓有成效的工作。各项工作抓得细、抓得实,取得了丰硕的成果,特别是户改厕、农村土地产权制度改革、基层协商自治、资金互助合作社、项目建设、产业发展等工作思路清晰、成效较好。同时,2021年各项工作谋划较好。

南红桥村增胜社:统耕统种 坐收分红

本报记者 李慧龙 刘婷

在规模化种植的发展道路上,各地都在探索自己的模式。王爱召镇南红桥村增胜社,通过整合全村所有土地,引进大型农业企业,提供社会化服务,解决了土地谁来种、怎么种的问题。



已经连着几日的南红桥村增胜社喜气洋洋,一户村民家中,社员们围坐一圈,大圆桌旁摆着一摞刚从银行取回来的钞票。经过社长和会计最后一遍核算,确认,社员们高兴领到了今年的土地分红。今年增胜社第一年实行统耕统种,全村1180亩土地,村民们彻底甩手,由村里统一经营管理,现在年底玉米卖了钱,每人领到了6亩土地共计6600元的分红。

靠着自己的一笔账。劳动力解放的同时,另一头,社员们则得到了更专业的种植管理。增胜社常住户仅剩23户,而且老龄化严重,土地耕种方式老旧,机械化程度低,水肥利用率低。而今年全社统一经营过程中,政府引进了中化农业达拉特旗技术服务社,社里向其购买社会化服务,从深耕松土、选种下种到因地制宜施肥、打药,都采取更为科学高效的方式,不仅省工省力,更让土地有效发挥。一年下来,全社1180亩地纯收入1298000元。

劳模宣讲活动在我旗举行

本报讯(记者 王晓娟) 12月7日,由鄂尔多斯总工会组织开展的“劳动托举梦想,奋斗书写华章”劳模进社区、进企业、进学校”宣讲活动在我旗举行。市、旗总工会负责人、企业职工代表等百余人聆听事迹报告。

“是达拉特这块热土哺育了我,让我得以成长为有。摘下奖章,还要回到自己的工作岗位上,继续发扬一贯秉持的朴实、勤奋、开拓、创新的作风,百尺竿头更进一步,不断推出无愧于新时代的丰硕成果,铸就新业绩!”全国劳动模范、内蒙古真金种业科技有限公司总经理、高级推广研究员、高级农艺师张浩宇,字字真切地讲述着自己在农业岗位上的探索,带领广大农民群众增收致富的先进事迹。

郑桂杰:电力“工匠”放光芒

本报记者 王楷 白乐

北方联合电力有限责任公司达拉特发电厂电气二次专工、正高级工程师、高级技师郑桂杰,27年来,一直在生产一线从事电气二次保护工作,立足岗位,潜心钻研,凭着精湛的技术和执着的精神,从一名普通专工成长为达拉特发电厂电气二次保护专业带头人,荣获了2020年“全国劳动模范”荣誉称号。

郑桂杰正在耐心地指导技术人员工作。他深知保护工作之责任重大,这份工作,她心存敬畏。“工作这么多年,也从开始的无知无畏,到后来对专业的专业越干越怕。我觉得这个专业需要胆大心细,心存敬畏。这是这么多年我对专业的领悟,实际不光是这一个专业,做任何专业,都需要心存敬畏。”郑桂杰感慨道。



郑桂杰一直做继电保护工作,她扎扎实实学习理论知识,并与实践相结合,坚持到现场反复检查设备,研究查阅图纸,每一处难点、重点她都细心记录在册。她主要负责电气二次专业技术管理,继电保护一级监督,现场疑难问题的处理,现场技术把关以及高技能人才培养等工作。郑桂杰经常告诉大家,继电保护专业需要一直持续不断地去学习、创新,它是一个从理论到实践,再从实践到理论的

探索过程。一路走来,她深感继电保护工作之责任重大,这份工作,她心存敬畏。“工作这么多年,也从开始的无知无畏,到后来对专业的专业越干越怕。我觉得这个专业需要胆大心细,心存敬畏。这是这么多年我对专业的领悟,实际不光是这一个专业,做任何专业,都需要心存敬畏。”郑桂杰感慨道。

达拉特经济开发区,各个工业项目蓬勃发展,方兴未艾。适应工业发展需求,达拉特经济开发区立足惠企利民,全面实施园区增量配电业务改革试点工作,倾力打造区域电力成本洼地,将低成本“福利”源源不断输送到企业。

达拉特经济开发区从无到有,从小到大,从弱到强的过程中,刻下了一个又一个坚实足迹。但企业用电成本高始终成为发展掣肘。目前,开发区内优越的区位条件和良好的产业发展基础,吸引了一大批项目落地投资,特别是新能源储能电站建设、蒙泰铸板管、安宝二期二、三期二、三期、建能兴铸管等产能项目系列落地投产,对增量配电网提出了更高的要求。增量配电网建设,是达拉特经济开发区实现高质量发展的关键。

如何破解这个用电难题,已摆在开发区重点工作日程。几年来,达拉特经济开发区党工委、管委会主动作为,紧紧抓住国家实施增量配电网改革试点契机,多方争取和努力,最终被确定为全国首批增量配电网改革试点,开始降低企业用电成本,落实惠企利民政策。

经多年发展,达拉特经济开发区已建成以500千伏为枢纽、220千伏为支撑、110千伏为骨干、10千伏线路全覆盖的坚强电网结构,形成了完善的电力基础设施。园区电力基础设施建设水平和供电可靠性位居自治区工业园区前列,为增量配电网提供了条件。